Конспект урока по русскому языку во 2 классе 
Тема: обобщение по разделу «Имя существительное»
Цель: обобщить знания обучающихся об имени существительном.
Предметные задачи: уметь находить грамматические группы слов (части речи); определять у имени существительного значение, число, распознавать одушевленные и неодушевленные, собственные и нарицательные имена существительные, различать единственное и множественное число.
Личностные УУД: у обучающегося будут сформированы эстетические чувства на основе анализа поступков одноклассников и собственных поступков. Обучающийся получит возможность для формирования интереса к познанию русского языка, чувства сопричастности и гордости за свою Родину и народ.
Регулятивные УУД: обучающийся научится: принимать и сохранять учебную задачу; осуществлять пошаговый контроль по результату под руководством учителя; различать способ и результат действия. Обучающийся получит возможность научиться: контролировать и оценивать свои действия при сотрудничестве с учителем, одноклассниками; преобразовывать практическую задачу в познавательную.
Познавательные УУД: обучающийся научится: строить сообщения в устной форме; ориентироваться на возможное разнообразие способов решения учебной задачи. Обучающийся получит возможность научиться: осуществлять запись (фиксацию) указанной учителем информации об изучаемом языковом факте.
Коммуникативные УУД: обучающийся научится: формулировать собственное мнение и позицию; строить понятные для партнера высказывания. Обучающийся получит возможность научиться: учитывать разные мнения и интересы и обосновывать собственную позицию; строить монологическое высказывание.
Оборудование: учебник «Русский язык» 2 класс, ч. 2 (авт. Канакина) Карточки по теме «Имя существительное», таблички со словами: имя существительное, одушевлённые и неодушевлённые существительные, собственные и нарицательные, единственное и множественное число, таблички для оценивания своей работы, презентация.

Ход урока.
1.Организационный момент.
Долгожданный дан звонок –
Начинается урок.
Каждый день – всегда, везде,
На занятиях, в игре,
Смело, чётко говорим
И тихонечко сидим.

2.Актуализация знаний.

- Оформление тетрадей.
-  Минутка чистописания.
- Отгадайте загадку:
Дует тёплый южный ветер,
Солнышко всё ярче светит,
Снег худеет, мякнет, тает,
Грач горластый прилетает.
Что за месяц? Кто узнает? (Март)

- Верно. Март первый весенний месяц. Сегодня начинается весна. Какой первый звук вы услышали в слове март? Дайте характеристику этому звуку.
-Сегодня на минутке чистописания мы будем писать букву м. Напишите красиво строчку. (Показ написания н слайде презентации)
-  Вспомним, какие словарные слова мы знаем на букву м
Для этого мы разгадаем кроссворд  (презентация)
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1.Животное.
2.Природное явление, которое бывает зимой.
3.Город, столица России.
4.Вид транспорта.
5.Ягода.
Запишите в тетрадь все эти слова.
- Какое слово вы ещё увидели? (Весна)
- Ответьте на вопрос: Чем радует нас весна?
- Запишите под диктовку предложение: 
Весна радует нас тёплым солнышком.
- Подчеркните основу предложения. (Проверка )
3.Целеполагание.
-Что общего у всех этих слов? (Они все имена существительные)
-Кто назовёт тему урока? Сегодня у нас последний урок по теме. Как вы считаете, что нам необходимо вспомнить по данной теме?
- Чему мы будем учиться на уроке?

4.Работа по теме урока.
Что обозначает имя существительное.
-Что такое имя существительное? (Дети рассказывают правило, на доске таблица открывается в схеме первый прямоугольник)
Игра «Хоккей»
- Пропусти в ворота имя существительное.
Ветер, жёлтый, март, весна, бежит, журчит, птицы, яркий, грач, дует.
Оценивание: у каждого ученика на парте  таблица с кружочками, которые нужно закрасить (Зажечь огонёк зелёный -знаю без ошибок, жёлтый – есть немного ошибок, красный – нуждаюсь в помощи.)
Одушевлённые и неодушевлённые существительные.
- У вас на партах лежат карточки. В них записаны пословицы и приметы с пропущенными словами. Вы будете работать в парах. Нужно вписать пропущенные слова. На доске есть слова для справок. Записываем в карточку.
Апрель с водой, май с травой. 
Вода потекла, весну принесла.
В марте мороз скрипуч, но не жгуч
В марте щука хвостом лёд разбивает.
Грач в воздухе — весна на улице.
Купаются воробьи ранней весной – к теплу.
Проверка: дети читают вслух предложения (презентация)
- На какие две группы можно разделить эти существительные? (одушевлённые и неодушевлённые)
На доске открываются две таблички.
- Какие сущ. называются одушевлёнными? Неодушевлёнными?
- Запишите слова, которые вы вставили в 2 столбика .
Кто?                  Что?
грач                    апрель  
щука                   вода
воробьи              мороз
- Назовите выделенные орфограммы.
Вывод по таблице. Оценивание. Зажечь огонёк в светофоре. (Презентация)

Физкультминутка.
- Солнце, солнце высоко (На цыпочках руки вверх)
- Нам от солнышка тепло (гладим лицо)
- Тает снег от лучей (приседаем)
- Звонко побежал ручей (бег на месте)
- Вы за ручейком бегите,
- Лужи все перешагните. (ходьба на месте)

Собственные и нарицательные сущ.
- Прочитайте предложение (Презентация)
Дима Скворцов сделал домик для скворцов.
(картинка мальчика со скворечником и скворцом)
-Что интересного вы заметили?
- Выберите нужную букву.  Объясните свой выбор.
-Какие существительные называются собственными, а какие нарицательными? (Открывается табличка)
- Запишите это предложение в тетрадь.

Выполнить задание на карточках:
-  Выбери заглавную или строчную букву, обведи её в кружочек.
Проверка: поменяться друг с другом, проверить по слайду презентации.
Зажечь огонёк.

 Единственное и множественное число. 
- Прочитайте текст. (Слайд)
Пришла дружная весна. Весело светит яркое солнышко. Тает рыхлый снег. Журчит шумный ручей. Треснул толстый лёд. Ласково дует тёплый ветерок. Появились первые пчёлы.
-Озаглавьте текст.
- Назовите имена существительные.
- Запишите   существительные в тетрадь. 
Весна, солнышко, снег, ручей, лёд, ветерок, пчёлы. 
(Проверка)
- Какое существительное здесь лишнее? Почему?
(Открывается табличка: единственное и множественное число)
Вывод.
Зажечь огонёк.

Экспресс-опрос
- Если вы согласны с утверждением, то ставите +, если нет, то – (у каждого на парте листочек с номерами заданий)
1.Имя существительное – это часть речи. 
2.Имя существительное отвечает на вопрос что делает?
3.Скворец – это имя существительное.
4.Сорока, дом, книга – это всё одушевлённые имена существительные.
5.Ольга, Дима, Волга – это имена собственные.
6.Существительное в единственном числе обозначает один предмет.
7.Одушевлённые существительные отвечают на вопрос что?
8.Ручьи, воробьи, ученики это всё существительные множественного числа.
[bookmark: _GoBack]- Сверьте ответы с образцом (Презентация).
Оцените себя. Зажечь огонёк.
- У кого сегодня горит только зелёный огонёк? 
- У кого зелёный и жёлтый? 
- У кого есть красный огонёк?
5.Рефлексия.
Сегодня я смог…
Сегодня у меня получилось..
Было интересно…
На этом уроке я похвалил бы себя..
6. Домашнее задание.
Повторить правила. С.82 упр. 208 сборник.

